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Целевое финансирование
Целевое финансирование – это средства, направляемые в компанию из 

бюджетов различных уровней (федерального, регионального, местного), от 

юридических лиц и частных инвесторов на заранее оговоренные и строго 

определенные цели. Их расходование должно производиться в строгом 

соответствии с утвержденной сметой и по тому назначению, которое 

устанавливалось источником финансирования.

Цели: 

• исследовательские работы,

•  подготовка кадров, 

• научно-исследовательские работы,

• содержание социальных учреждений и многое другое.



Источниками целевого 
финансирования являются:

- ассигнования из бюджета;

- взносы физических лиц;

- средства, поступающие от других организаций;

- средства фондов специального назначения и др.

 Применение указанных выше средств не по назначению 

запрещается. 

Целевое финансирование - получение средств, использовать 

которые можно в соответствии с теми задачами, которые 

определяет субъект, их выделивший.



Ассигнования из бюджета
Термин ассигнование (финансирование) означает деньги, 

которые выделяются государством на поддержку организаций или 

осуществление каких-либо задач.

Бюджетное ассигнование – это предельный объем денежных 

средств, запланированный и выделенный в текущем финансовом 

году для исполнения бюджетного обязательства.

Государство оказывает дополнительную финансовую 

поддержку добросовестным предпринимателям, которые исправно 

и честно платят по налоговым обязательствам.



Отражение в учёте
• Счёт 86 "Целевое финансирование" предназначен для обобщения 

информации о движении средств, предназначенных для 

осуществления мероприятий целевого назначения, средств, 

поступающих от других организаций и лиц, бюджетных средств 

и др.

• Средства целевого назначения, полученные в качестве 

источников финансирования тех или иных мероприятий, 

отражаются 

по кредиту счёта 68 "Целевое финансирование" в корреспонденции 

со счётом 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами".

• Использование целевого финансирования отражается 

по дебету счёта 86 "Целевое финансирование" в корреспонденции со 

счетами: 20,26.



Проводки по счёту 86
Дт Кт Содержание хоз.операции
86 08 Использование средств      на приобретение       основных средств и 

нематериальных активов . 
86 70 Использование средств на заработную плату   персонала, 

выплачиваемую за счет средств целевого финансирования.
86 20 Списаны расходы за счет целевого финансирования.
76 86 Отражено поступление целевых средств.

50,51 86 Поступили денежные средства целевого финансирования.
82 86 Суммы резервного капитала отнесены на целевые нужды.
84 86 Нераспределённая прибыль (часть) отнесена на целевые нужды.
86 51 Возврат неиспользованных по назначению средств.
07 86 Оборудование к установке получено для целевого использования.



Пример задачи
АО «Мир» получило от ООО «Заря» денежные средства для закупки строительной 

техники на сумму 250 000 руб. Также в рамках договора компании передаются 

строительные материалы на сумму 45 000 руб.

▪ Дт 76 Кт 86 — 295 000 руб. — начислены денежные средства в рамках ЦФ.

▪ Дт 51 Кт 76 — 250 000 руб. — поступили денежные средства на расчетный счет.

▪ Дт 10 Кт 76 — 45 000 руб. — получены строительные материалы по договору ЦФ.

▪ Дт 20 Кт 10 — 45 000 руб. — полученные стройматериалы списаны на расходы.

▪ Дт 86 Кт 98 — 250 000 руб. — средства ЦФ учтены в качестве будущих доходов.



Спасибо за внимание!


